
COMITATO DI ZONA PONENTE ZADINA
( CESENATICO)

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL  25 OTTOBRE 2022

Il giorno martedì 25 ottobre 2022 alle ore 20.30 presso la sede della Consulta del Volontariato in
Cesenatico si è riunito il Comitato di Zona di Ponente- Zadina.

Sono presenti i componenti del Comitato Brugnera, Padoan, Spighi.

Presiede il presidente Matteo Padoan il quale, provenendo direttamente da una riunione in Comune
alla quale aveva partecipato in rappresentanza del Comitato di Zona, esordisce riferendo in merito
alla stessa.

La  riunione  in  questione  riguardava  il  tema  della  raccolta  dei  rifiuti  a  Cesenatico  in  seguito
all’entrata in funzione delle nuove modalità operative e vi erano presenti i rappresentanti di Hera,
l’Amministrazione comunale, i Comitati di Zona, le associazioni di categoria ed altri soggetti. Tale
riunione riguardava l’intera situazione del territorio comunale. 

Passando successivamente a trattare i punti all’ O.d.G., il presidente Padoan relaziona sulla prima
riunione della Consulta  dei Comitati di Zona, tenutasi pochi giorni prima in Comune. Il tema
principale di tale riunione è stato quello dell’erogazione dei fondi, quantificati per quest’anno in
euro 1.500 lordi per ogni quartiere. I progetti, che devono essere presentati con preventivo entro
fine ottobre, devono essere approvati dall’ Amministrazione Comunale .

Ponente-Zadina ha comunicato al Comune di avere avviato un progetto con le maestre della scuola
primaria  Leonardo  da Vinci  (“Caboto”),  per  un momento di  festa  aperto  a tutto il  quartiere  in
occasione  del  periodo di  Avvento.   Il  presidente  Padoan espone pertanto  al  C.d.Z.  le  possibili
modalità realizzative ed auspica una collaborazione anche con i genitori degli alunni ai fini della
realizzazione pratica del progetto ed evidenzia inoltre alcuni “paletti” burocratici che devono essere
rispettati nell’organizzare eventi di questa natura. Al momento si attende il preventivo di spesa da
parte delle maestre, da trasmettere poi al Comune.

Alla riunione della Consulta si è inoltre parlato della proposta di controllo di vicinato avanzata da
alcuni comitati nonché della possibilità di gestire a livello di quartiere la giornata della raccolta
alimentare. E’ emersa la possibilità di scambiare i volontari tra i vari quartieri per andare incontro ai
quartieri dove è meno facile raccogliere un adeguato numero di adesioni.

Per  quanto  riguarda  le  problematiche  di  Ponente  Zadina,  Padoan  alla  Consulta  ha  chiesto
informazioni sui lavori in viale Colombo e gli è stato risposto dall’Amministrazione Comunale che,
per motivi burocratici e finanziari,  ci sarà da attendere; come pure ci sarà da attendere per quanto
attiene  all’incontro  pubblico  dell’  Amministrazione  con  la  cittadinanza,  che  non  potrà
assolutamente tenersi entro il corrente anno per prioritari impegni dell’ Amministrazione medesima
nella  stesura  del  bilancio.  Il  presidente  Padoan  ha  inoltre  fatto  presente  in  sede  di  riunione  il
problema generale dello scarso dialogo con l’Amministrazione comunale, emerso nella prima fase
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temporale  di  attività  del  Comitato di  Zona,  che  genera  un senso  di  frustrazione  all’interno  dei
Comitati di Zona .

Accensione  dell’albero  di  Natale.  Il  Comitato  di  Zona  è  favorevole  a  partecipare,  in
collaborazione con la scuola “Caboto”. Si chiede la collaborazione di qualche genitore per montare
l’albero, entro la fine di Novembre.

Proposte del Comitato di Zona. Viene data la parola a Chiara Mantovani, residente nel quartiere,
la quale segnala al C.d.Z.:

1. Rastrelliera  per  bici  presso  la  stazione FFSS collocata  in  posizione inadeguata,  creando
difficoltà ai bambini che partecipano al progetto “Piedibus” ;

2. Problema  molto  fastidioso  dei  troppi  escrementi  canini  non  raccolti  dai  proprietari,  nei
pressi dell’ingresso delle scuole. La cosa crea grave imbarazzo nei piccoli scolari che molto
spesso inavvertitamente calpestano gli escrementi  e portano sporcizia  e puzza all’interno
della scuola, con evidenti problemi di igiene e decoro.

 Il C.d.Z. prende atto e richiede un intervento immediato e continuativo da parte del Comune.

Giovanni Brugnera propone:

1. di seguire l’esempio di quanto fatto da diversi comitati di zona dopo la loro elezione e cioè
contattare gli organi di stampa per uscire con un articolo, corredato da foto, che presenti alla
città  il  C.d.Z.  ed i  suoi  componenti,  illustrando brevemente  i  temi  di  cui  ci  si  è  finora
occupati;

2. di discutere in sede di comitato sul recente PUG del Comune di Cesenatico, per quanto in
particolare attiene a Ponente Zadina, prendendosi egli l’impegno di visionare il piano per
quanto può interessare il quartiere e di riferire in merito al C.d. Z.;

3. di discutere comunque questi argomenti in una prossima riunione, in cui il Comitato di Zona
sia presente, a differenza di stasera, nella completezza dei suoi componenti.

Matteo  Padoan  propone  di  partecipare  ad  un’iniziativa  congiunta  dei  vari  comitati  di  zona,
denominata “Giochi senza quartiere”, proposta da alcuni comitati di zona, e di essere presenti agli
incontri preparatori che dovrebbero definire l’iniziativa, per la quale verrà domandato il patrocinio
del Comune. Il C.d. Z. approva.

All’o.d.g.  della prossima riunione andranno posti:  albero di Natale e festa  a scuola “Caboto”;
aggiornamento e discussione  sul PUG; articolo su giornali; incontro con Amministrazione; varie ed
eventuali.

Esauriti i temi all’ o. d.g., la riunione viene sciolta alle ore 22. 

 




